
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 7 “BORELLO” 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2021 
 

 

 Il giorno 16/3/2021, alle ore 20,30, con modalità da remoto, si è riunito, 
a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Rita Persiani – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P AMADORI STEFANO AG PAPI ALESSIA 

P BIASINI CLAUDIO P PELLE CECILIA 

AG BIGUZZI GIAMPIERO P PERSIANI RITA 

AG MARRAS LUVI P RICCI LORENZO 

AG NIANG BABA P TORELLI RAFFAELE 

P PACCHIONI DANIELE   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 

• Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. __7___ 
consiglieri degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 

 

• Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 
presidente alle ore ____//____ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 

 

 

 

 

 

 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1 - Approvazione verbale del 18/2/2021 

2 - Incontro con la Giunta del 2 marzo u.s. : confronto, osservazioni, proposte. 

3 - Relazione al Consiglio da parte dei partecipanti ai diversi appuntamenti: co-
progettazione, collegio presidenti, rete biblioteche, PUG, e impegni derivanti per il 
CdQ. 

4 - Varie ed eventuali 

^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

PRIMO PUNTO  
 

- Approvato il verbale della seduta del 18/2/21 
 

SECONDO PUNTO 
 

2- Chi presiede rinnova il ringraziamento ai consiglieri per il lavoro svolto in preparazione 
dell’incontro con la Giunta e si dice orgogliosa del gruppo per la fattiva collaborazione. 
Seguono gli interventi dei consiglieri che, pur con sottolineature diverse, concordano nel 
ritenere positivo e rispondente alle aspettative questo primo confronto.  L’attento ascolto 
reciproco, l’impegno assunto da tutta la Giunta a raccogliere le istanze del Quartiere e a 
collaborare per la loro realizzazione, la sensibilità dimostrata a trattare il grave problema 
abitativo di cui Sindaco e assessori hanno chiara contezza, invita alla fiducia e sostiene il 
lavoro di puro volontariato del C.d.Q. 
 
TERZO PUNTO 
 

3- I consiglieri condividono la partecipazione agli impegni indicati in questo punto all’o.d.g.. 
La presidente, dopo una sintetica restituzione del Collegio Presidenti -15/3, invita 
caldamente tutti a visitare, nella Intranet dei Q., l’allegato  1 - Collegio dei Presidenti di  
febbraio per avere chiari i passi che l’Amm.ne Com.le propone e gli allegati 1 e 2 - 
Collegio Presidenti di Marzo per condividere servizi e proposte dello Sportello Facile e del 
variegato universo di cui si occupano i Servizi Sociali. La presentazione è di particolare 
interesse perché l’Amm.ne cerca di organizzare il decentramento dello Sportello facile 
polifunzionale nei Q. e Borello è stato individuato come quartiere pilota. 
Per tranquillizzare lo scrupolo della Presidente in merito agli interventi di “piccola 
manutenzione” (elenco da presentare in occasione del Collegio dei Presidenti), anche se 
si ritiene sufficiente quanto espresso e spiegato alla Giunta il 2 marzo u.s., il Consiglio 
invita Persiani a chiedere direttamente all’Assessore Castorri.  
 

QUARTO PUNTO 
 

4- Il Consiglio condivide le seguenti sollecitazioni giunte ultimamente. 
a)- La società Dante Alighieri desidera continuare la collaborazione col nuovo Q. per le 
iniziative con i bambini di età scolare (Pedibus etc.). Il Consiglio invita la Presidente a 
chiedere materiale illustrativo di ogni intervento già realizzato, in corso d’opera o possibile 
sì da essere pronti ad un confronto durante una prossima riunione del C.d.Q. a cui la 
società parteciperebbe volentieri per illustrare le sue attività. 
b) Campagna vaccinazioni: nuovo numero wapp per prenotazioni rapide presso la 
Farmacia di Borello. Sarà cura anche del Q. mettere nella propria bacheca l’avviso. 



c)- Nel cimitero di Borello cadono pezzi di cornicione: la presidente farà foto che invierà 
subito a Cesena segnala illustrando il problema 
d)- Fame di affitti tale da chiedere aiuto suonando il campanello di casa (come accaduto 
ad un consigliere): si condivide il problema e ci si impegna a stare in campana se ci 
fossero impreviste disponibilità. 
e)- Comunicazione lavori C.d.Q., pubblicazione verbali, partecipazione della cittadinanza 
alle riunioni, privacy: sono passati alcuni mesi dall’insediamento del Consiglio e i 
consiglieri si chiedono, con maggiore consapevolezza, come farsi carico di tutto questo in 
modo corretto. Ognuno interviene con proposte o domande. La Presidente invita a 
leggere, e consultare anche successivamente, la Faq su questi temi nella Intranet dei Q. e 
propone di rappresentare quanto emerso al Dott. Schiavone per ulteriori chiarimenti e 
potere di conseguenza procedere nel rispetto delle norme. Il Consiglio le dà mandato. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22,20 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 

            la presidente 
            Rita Persiani 
          


